

# 我市第二批门诊慢特病试点医院名单出炉

## 让重症患者得到及时救治的同时还能减轻患者的经济压力



资料图

本报讯(记者 孙鸿)3月20日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,经过资料申报、专家抽取等考核程序,淮南东方总院、淮南朝阳医院成为我市第二批门诊慢特病试点医院,将为恶性肿瘤、器官移植、白血病、肾透析等四种门诊特殊病开通申报鉴定“绿色通道”,切实解决门诊慢特病申报鉴定耗时长等问题。

据悉,在原经办过程中,市医保中心发现恶性肿瘤、器官移植、肾透析、白血病这四种特殊病患者术后急需放化疗、透析治疗(每周2-3次)及移植后抗排异治疗,但是很多病人只有在出院后一个月才能从医院取得完整的病历复印件,资料齐全后方可进行门诊慢特病申报。按照目前工作流程,申报鉴定周期需要一个月左右。门诊特殊病种的患者病情危急,如不能及时享受门诊慢特病医保报销待遇,就

只能通过住院方式解决术后治疗问题,这既增加了病患家庭的经济负担,也增加了医保基金的不必要支出,造成医疗资源的浪费。

经市医保中心与省医保局项目办、各系统服务商长达半年的多次沟通、反复测试及试运行后,市医保中心简化办事流程,对四种特殊病种具有完整手术记录、病理报告等诊断明确资料的参保患者,实行院内鉴定,直接在试点医院住院后提出向院医保办申请,由医院端上传专家签字的材料,即可推送到医保经办系统,次月享受医保待遇,此举极大减轻了患者经济负担,受到社会各界的一致赞誉。今年,市医保部门在第一批试点医院取得良好社会成效的基础上,扩大了试点医院范围,淮南东方总院、淮南朝阳医院成功通过考核成为我市第二批门诊慢特病试点医院。

## 持续阴雨天气 缓解土壤墒情

本报讯(记者 张雪峰)3月21日下午,淮南市气象局发布第2期“春耕春播”《气象信息专报》,预报未来一周全市多阴雨天气,土壤墒情将得到进一步改善。同时,须防其间降温带来的冻害影响。

上周(3月13日08时至20日08时)在自然降水和人工影响天气的共同作用下全市降水3~14毫米,降水呈南多北少,寿县南部降水量超过10毫米,降水过后土壤墒情有所改善,市辖区及凤台东部降水不足,土壤墒情显示维持中到重旱。

预计至3月24日全市有持续阴雨天气,土壤墒情将得到进一步改善。3月23-24日受冷空气影响,平均气温将下降6~8℃,风力增大至3~4级,阵风7级。冷空气过后,3月25-27日早晨全市最低气温3~5℃。其间的降水过

程,有利于农田土壤增墒,缓解旱情。3月23-24日有降温过程,部分小麦晚弱苗可能遭受轻度低温冻害。

气象部门为此提起“对策建议与关注重点”。目前,全市冬小麦普遍即将拔节、部分早播麦已经拔节,对低温比较敏感。此时发生低温霜冻,易导致小麦幼穗受冻,易导致主茎及大分蘖冻死,造成穗数不足而减产、受害严重的可减产50%以上。

具体防范建议:灌水。对缺墒的麦田,在降温前提前灌水,可改善土壤墒情,调节土壤和近地层小气候,减小地面温度的变幅,缓冲降温影响,预防冻害发生。还可喷施生长调节剂。对于冬小麦来说,可以在低温来临前,及时喷洒防冻剂,如胺鲜酯+磷酸二氢钾+尿素水溶液进行防范。

## 放风筝的

### “安全经”与“文明心”

万翔

草长莺飞二月天,呼朋唤友放纸鸢。春风和煦,放风筝这一传统游戏成为人们休闲时喜爱的选项。风筝翱翔蓝天,心也随之放飞,让人倍觉轻松惬意。但在享受欢愉的同时,既要讲“安全”更要讲“文明”,不能忽略一些隐患和细节。

首先念好“安全经”。小小的风筝线看似纤细柔软,实则多为化纤材质,风大时风筝线绷紧若不小心有可能会割伤手;如果在有高压线、铁路沿线等附近放风筝,一不小心就会出现风筝挂在障碍物上的情况,严重时候会出现触电、被撞等人身安全事故;同时,由于风筝线纤细、颜色淡或透明,在阳光下很难分辨,旁人在跑闹时未加觉察有可能被割伤。

因此,放风筝一定要选择空旷、人少的场地,避开树木和建筑物,切莫在设有高压线或铁路沿线的地方放风筝,农村孩子尤其要注意;其次,儿童放风筝时一定要有人看护,最好戴上防滑手套等护具,如遇大风或丝线缠绕,要及时将风筝线割断,以免伤到自己和他人体;再者,放风筝奔跑后退时,一定要留心身边,不要撞到他人尤其是孩子,造成意外伤害。特别要提醒的是,如果突遇强风、雷雨等天气变化要及时收线,及时脱身,切莫“恋战”,以防遭受雷击。

放风筝是一项赏心乐事的户外游戏,往往参与者众。既然做快乐事,更要讲“文明心”。在全市一心巩固创城成果的当下,户外放风筝应注意不要践踏破坏植被,游玩时不要随意丢弃垃圾;如遇风筝线纠缠或不小心身体碰撞时,相互间多谅解,各自退让一步,举止礼貌,言语文明,不应出言不逊、激化矛盾……

美丽的风筝是人们寄给春天的信笺,也是表达人们美好祝愿的使者。愿大家都能安全文明放风筝,让自己的好状态、好心情在春天里启航!

## 专项执法督查 为未成年人“护航”

本报讯(记者 冉翰)为进一步规范凤台县娱乐场所经营秩序,增强各经营业主的守法经营意识,消除安全生产隐患,预防未成年人违法犯罪,近日,凤台县“扫黄打非”办公室组织县文化执法大队对KTV等娱乐场所开展“扫黄打非”专项执法督查行动。

夜幕降临,每到一现场,执法人员首先检查娱乐场所证照是否齐全,曲库中是否含色情低俗、暴力恐怖等违禁内容及不健康的歌曲及画面,场所中是否存在接纳未成年人进入等违法违规行。深入排查消防安全隐患,

督促经营单位依法严格履行主体责任,全面加大安全隐患自查整改,进一步强化经营者、从业人员和广大消费者的安全意识和应急处置能力。

针对检查中发现问题,执法人员责令立即整改,对当场不能整改的,下发安全隐患整改书,责令限期整改。

据县文化执法大队相关负责人介绍,下一步,该执法大队将继续强化KTV等娱乐场所日常检查工作,提醒经营者要合法经营,增强社会责任感,营造一个健康、繁荣、有序的氛围。

